

河北医科大学党史学习教育

简 报

第 11 期

中共河北医科大学委员会

2021 年 5 月 27 日

党委常委、副校长冯军到我校各医院调研党史学习教育“我为群众办实事”工作

5 月 11 日—19 日，学校党委常委、副校长冯军和党办、纪委、宣传部相关负责人一行到我校五所直属医院就党史学习教育“我为群众办实事”工作进行了督导调研。各医院党委主要负责人、相关部门负责人参加调研、座谈。

在听取各医院党史学习教育“我为群众办实事”实践活动的工作汇报后，冯军对各医院开展的工作给予了充分肯定，并就下一步工作部署提出要求。他指出，“我为群众办实事”实践活动是党史学习教育的一项重要内容，也是党史学习教育成果的重要体现。学校党委高度重视这项工作，各医院一定要落实“以人民为中心”的发展理念，把开展好“我为群众办实事”活动作为践行初心使命的实际行动，取得实实在在的效果；一定要把“我为群众办实事”贯穿党史学习教育

的始终，并建立为患者、为职工办实事的长效机制；一定要结合医院的工作特点，广泛听取各方面意见，多为患者就医体验考虑，边征集意见边进行针对性整改，切实提高广大患者的满意度；一定要及时总结宣传报道党史学习教育我为群众办实事落实过程中的主要举措、进展情况，积极营造各级党组织高度重视、广大党员主动参与、群众积极支持的良好舆论氛围。

各医院党委主要负责同志、主管院领导就本单位党史学习教育和“我为群众办实事”实践活动开展情况进行了汇报。目前，各医院已通过提供5G技术智慧服务、建立日间手术中心、实施医院就医环境改造、升级门诊服务水平、推进城市癌症筛查项目、提供惠民便民服务、开展义诊及科普宣讲等举措为患者办实事办好事，主动解决群众的“急难愁盼”问题，取得了较好成效。今后，各医院将按照学校党委“学党史、悟思想、办实事、开新局”的要求，继续深入扎实开展好党史学习教育，坚持把“我为群众办实事”作为实际工作中的重要内容，形成具体目标任务并认真抓好整改落实，让患者在实事中受益得惠，以实际行动向中国共产党建党一百周年献礼。

研究生学院组织学生赴涉县开展红色研学活动

为扎实推动学党史系列活动顺利开展，5月19日，研究生学院组织党员学生干部及校级团员团干到涉县八路军一二

九师司令部旧址开展研学活动，全体党员在展览馆重温入党誓词。

在一二九师司令部旧址，简陋的办公条件，朴素的生活环境，无不体现着我党我军的艰苦奋斗精神。伴着讲解员的精彩解读，一件件旧家具、旧衣物、旧装备，无不焕发着强大的精神伟力，同学们的心灵受到震撼。

在展览馆内，一二九师领导人塑像前，同学们面向党旗，举起右手庄严宣誓。大家纷纷表示，作为新时代的医学生，要积极学习党史，坚守入党初心，坚定跟随党的步伐，勇于承担历史使命，刻苦钻研，精益求精，全面发展，用自己的精湛医术承托起人民群众的健康。

通过此次研学活动，激励广大党员学生干部更加牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。不忘初心，牢记使命，用实际行动庆祝建党 100 周年。

药学院举办党史学习教育专题讲座

5 月 20 日下午，药学院党委在中山校区图书馆一楼报告厅举办了党史学习教育专题讲座，邀请社科部崔章国教授作专题辅导。药学院党委委员、师生党员、入党积极分子、青马班学员，体育部教师党员、民主促进会河北医科大学支部会员 130 余人参加了学习活动。讲座由药学院党委书记主持。

崔章国教授以《中国共产党的自我革命：勇于和善于自我革命，千锤百炼成百年大党——重温毛泽东著作有关篇章》

为题，系统阐述了中国共产党从建党到建国 28 年波澜壮阔发展历程。讲座中，崔教授结合《毛泽东选集》中的 40 多部经典著作，重点提炼了毛泽东探索党的自我革命、自我建设有代表性的思想见解和宝贵经验。整场讲座视野宏大，内涵丰富，思想深邃，为广大党员干部带来一堂精彩的理论辅导和深刻的思想教育，在读原著、学原文、悟原理中带领大家原汁原味地学习了毛泽东思想的精髓，对在毛泽东思想的指引下，中国共产党勇于和善于自我革命，加强党的自身建设，最终取得革命胜利的历史有了更加深入的了解。

本次活动也是药学院第一期入党积极分子培训班和 2021 年青马培训班的开班课程。学院党委书记在讲座最后对全体师生党员提出三点要求：一是进一步增强党史学习教育的政治自觉，在党史学习教育中汲取真理力量，在知史爱党中坚定理想信念，在以史为鉴中坚定政治意识，在立德树人中坚定使命担当，在为民办事中巩固学习成果；二是牢牢把握为党育人，为国育才的根本任务，凝心聚力，开辟新局；三是希望广大同学做爱国、励志、求真、力行的新时代青年，用本领、担当、奉献和智慧报效祖国，不负时代使命，不负人民期望，在学党史、悟思想、办实事、开新局中以优异成绩迎接中国共产党成立 100 周年。

医学影像学院举办党史学习教育专题讲座

5 月 24 日，医学影像学院举办党史学习教育专题讲座。

学院党总支书记于丽英以“不负青春 不负韶华 不负时代——从2035远景目标看中国的未来”为题，为新入党同志及青年党员进行了党史学习专题宣讲。

她从2035远景目标及其意义讲起，并回顾了中国共产党建党以来的奋斗历程及历届党的代表大会内涵，充分诠释中国共产党为什么“能”，马克思主义为什么“行”，中国特色社会主义为什么“好”的道理。

同时，她对青年党员同志提出了希望：要通过党史学习警醒自己始终牢记党员身份，坚定理想信念，践行誓言、践诺初心，勇于迎接挑战，锻造过硬本领，以青春之我、奋斗之我为祖国建设添砖加瓦，为民族复兴铺路架桥，在矢志报国和服务人民中书写绚烂无悔的青春。

社会科学部组织教师赴阜平、唐县开展党史学习教育 实践研修

为进一步推动党史理论学习与实践研修相结合，增强党史学习教育活动的实效性，5月22日，社会科学部组织教师赴阜平县晋察冀边区革命纪念馆、花山村和唐县白求恩柯棣华纪念馆开展党史学习教育实践研修，在实践中重温党的历史，在体验中回顾峥嵘岁月。

上午9点首先抵达了此行第一站晋察冀边区革命纪念馆和晋察冀军区司令部旧址，重温了中国共产党在阜平奋斗的光辉岁月。大家仔细观看每一件展品和每一个画面，认真聆

听解说员讲述老一辈无产阶级革命家在这里的生活、经历和伟大的决策，深切缅怀老一辈无产阶级革命家的丰功伟绩，重温他们走过的光辉历程，同时老师们面对党旗集体宣誓，重温入党誓词。

上午 10 点半到达花山村毛主席旧居。1948 年 5 月 18 日，毛主席等中央领导由城南庄转移到 5 公里以外的花山村，住在村里的农家房舍。如今，花山村毛主席旧居门前的花椒树已不复存在，但那台石碾子仍在原地保存完好，老师们在这里重温了“花山石碾的故事”，深刻领悟了党和人民群众的血肉联系、鱼水之情。在花山，在石碾旁，毛主席与小学教师张冀新就教育问题进行了深入交流，并提出了“一定要把娃娃教好，培养好祖国的下一代”的殷切希望。当日，张冀新老人的儿子——今年已经 70 岁的张文明，在花山村毛主席居住旧址进行了一次生动的现场党史教育。张文明老人带领全体教师回顾了毛主席在花山居住的点点滴滴，并详细介绍了毛主席与他的父亲张冀新讨论教育问题的场景。“毛主席的话让我父亲备受鼓舞，他执教的花山小学在周边名列前茅！”张文明老人自豪地说到，从此花山村民牢记毛主席嘱托，虽然地处深山、交通不便，但是花山村人人尊师重道，营造了良好的教育氛围。最后，张文明老人声情并茂地演唱了《花山石碾小调》，“1948 年，阳春三月三，毛主席党中央来到了咱花山……”，一首在当地人人传唱的小调在小院

上方飘扬，党和人民群众的血肉联系、鱼水之情也随着歌声飘出很远。

下午 3 点抵达唐县白求恩柯棣华纪念馆。参观过程中，全体党员边走边看，用心感受两位国际友人的成长以及在中国生活、工作和战斗经历，观看展品和影像资料，深切感受两位无产阶级国际友人不畏艰苦的生活环境、为中国的解放事业英勇战斗的光辉形象，为他们的国际主义精神和对技术精益求精的精神所折服。

此次党史学习教育实践活动使老师们受到了一次深刻的爱国主义教育，大家纷纷表示要学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，不断赓续中国共产党人的精神血脉。加强与改进思政课教育教学，以高昂的斗志、饱满的精神建功新时代，为实现中华民族伟大复兴贡献思政人的力量。

临床实践教学部党委开展党员党史学习教育主题观影活动

5 月 21 日上午，临床实践教学部全体职工党员集体观看了红色教育影片《悬崖之上》，赓续百年党史，传承红色基因，接受思想洗礼，锤炼党性修养。

电影讲述了上世纪 30 年代，四位经过严格训练的共产党小队，在执行“乌特拉”秘密行动时因叛徒出卖深陷险境，在与敌人周旋抗争后，最终取得胜利的故事。影片既有为国为民的民族大义，又有人文情怀，场面震撼、立意深远、催

人奋进。

观影结束后，临床实践教学部于5月24日召开专题座谈会，干部职工结合自身观影体会和实际工作发言。大家纷纷表示，祖国有如今美好和平的局面，离不开“无名英雄”的无私付出，革命时代，无数革命先烈如此；疫情时期，白衣战士、志愿者们亦如此，正是因为有他们立足于“悬崖之上”，大家才能享受如今和平安宁的生活，今后要继续向榜样前辈学习，坚持不懈，无私奉献，为学校事业发展砥砺前行。

临床实践教学部党委书记指出，组织观看电影《悬崖之上》，让大家感受到了抗战时期我党地下工作者所经历的艰辛与坚守。要传承和弘扬革命先烈不畏艰险、迎难而上的精神，进一步坚定理想信念和初心使命。通过学习不断提升与时代相适应的素质与能力，立足于本职工作，贡献自己的力量。

此次党史学习教育观影活动，让临床实践教学部干部员工深切感受到老一辈共产党员为国家谋复兴、为人民谋幸福的初心和使命，进一步厚植爱党情怀、汲取奋进力量、激发报国之志，以更加坚韧不拔的意志和积极饱满的精神扎实开展党史学习教育。